

# “我有10个妈妈”

## 成为老师的她要把爱心传给更多人



在10位“妈妈”的呵护下，陈飞红成长为一名教师。



陈飞红讲述自己和10位“妈妈”的故事。

见习记者 韩林园 通讯员 潘科

5月12日是母亲节。在这个温馨的日子到来之前，金华市武义县桃溪镇东垄村29岁陈飞红再一次见到了自己的10位“妈妈”。她说这是用言语无法形容的幸福。

日前，记者见证了这份满满的幸福：东垄村里，一辆白色轿车缓缓停下，武义县关工委副主任程赛芬飞奔过去，抱住刚下车的陈飞红，激动地在她脸上亲了一口。许久未见的“母女”俩手挽着手朝会议室走去，她们要在这里向大家分享10个“妈妈”和陈飞红的故事。

### 10个“妈妈”满满的爱

“我与‘妈妈’们是在我们二中相遇的，看到程妈妈她们的第一眼，我就觉得这是上天派来给予我阳光、幸福和温暖的人。”在当天开展的“爱心接力 共筑未来”关爱故事宣讲活动中，陈飞红回忆起和妈妈们的初见时的情形。

从失去双亲变成孤女，到如今成长为一名优秀的教师，陈飞红在“妈妈”们十几年的温暖呵护下成长蜕变，她想继续把这份爱传递下去。

陈飞红出生时被亲生父母遗弃，当时柳城畲族镇六葱湖村一对中年夫妇收养了她。15岁时，她的养父因肝癌去世，3年后养母又突发脑溢血撒手人寰，当时正在武义县第二中学上高中的陈飞红再次成了孤女。

时任县关工委主任周淑香偶然得知这个女孩的经历，就叫上程赛芬一起，带着一笔企业家捐助的

资金来到学校看望她。看着泪流满面、神情黯淡的陈飞红，程赛芬心里很不是滋味，她当场决定要和邻里“十姐妹”共同认她为“女儿”。

“十姐妹”原是街坊邻居，因为富有爱心，大家在程赛芬的带动下都加入了关心下一代志愿者队伍。听说陈飞红的事情后，“十姐妹”立马同意了程赛芬的决定。她们拿上水果和牛奶，来到武义二中“认亲”。陪同“十姐妹”一同前往的周淑香对陈飞红说：“孩子别难过，你现在有10个妈妈了。”热泪盈眶的陈飞红接过程赛芬递来的礼物，第一次喊出了“程妈妈”。此后，10个“妈妈”共同照顾陈飞红，给予她生活上的帮助和精神上的支持，弥补她失去的母爱。

程赛芬告诉记者，陈飞红上高中时，“妈妈”们都邀请她来县城过暑假，但她总是以回家复习功课为由回到小山村里。“我们都知道她是太懂事了，不愿意给我们添麻烦。所以一有时间，我们就会主动去看她。”

有一年暑假，“妈妈”们买了些日用品打车来到六葱湖村看望陈飞红，由于司机不识路，她们在离村几公里的地方下车了。冒着酷暑，她们拎着大包小包走了几公里山路，走到陈飞红家已经汗流浹背。看着眼前突然出现的“妈妈”们，陈飞红感动得说不出话，紧紧地抱住了她们。

### 要把爱心传递下去

高中毕业时，陈飞红高考失利上了丽水市一所职业学校，但“妈

妈”们安慰她、鼓励她，帮她一起选择专业。“收到通知书的时候，‘妈妈’们比我还要激动和骄傲。”陈飞红说，开学那天，“妈妈”们带着她坐火车，一路将她送到学校。听说大学里学习需要电脑，朱雪霞妈妈就拿来家里的电脑给她用，她心里想着一定要努力学习回报妈妈们。

“大学里，她参加勤工俭学，放假回来总会给我们带丽水的特产。每逢节假日，飞红都会发来短信问候，孝心红包也是一个不落。”程赛芬说，陈飞红在学校特别努力，也总是牵挂着“妈妈”们。

“当初瘦瘦小小的她现在已经成家立业，是一个好老师、好妈妈了。”在“妈妈”们十几年的帮助支持和陈飞红自身的刻苦努力下，她如今已经是一名优秀的人民教师，先后获得丽水市直优秀班主任、丽水市教坛新秀、丽水市优秀共产党员等荣誉。她还积极参加支教帮扶活动，为偏远落后的学校送去温暖和希望，在教育事业中将“爱心妈妈”无私奉献的精神延续下去。

“能够遇到这10位妈妈，我很幸运也很幸福。”陈飞红说，“妈妈”们是她永远的家人，她会像“妈妈”们一样，尽自己所能帮助更多处于困境的青少年。

## 杭州市 莫言剧作《鳄鱼》上演

本报讯(记者 沈昕雨 实习生 牟书瑶)由莫言编剧、王可然执导的话剧《鳄鱼》5月10日至11日在杭州剧院连演2场。

《鳄鱼》被视为是莫言从小说家到剧作家的转型作品，也是他继2012年获得诺贝尔文学奖后创作的首部原创话剧剧本。其灵感来自莫言早年在《检察日报》当记者时的见闻和思考。2019年，莫言与余华、苏童拜访莎士比亚旧居，在莎翁塑像前，他表达了自己全力投入戏剧创作的雄心，“我曾发下誓言，用我的后半生完成从小说家到剧作家的转型。”

## 庆元县 共建老干部党校

本报讯(通讯员 胡梦云)日前，丽水市庆元县老干部服务中心与庆元县委党校举行庆元老干部党校合作共建签约仪式。

根据协议，双方将共同谋划庆元老干部党校年度教学计划，开展老同志专题读书会、“开学第一课”、离退休干部党支部书记和委员(骨干)培训班等，共同探索多元化培训方式、教学模式。在庆元老干部党校设立教学点的基础上，充分利用县委党校教学资源，为离退休干部党员开展形式多样的思想政治教育提供服务，开展沉浸式党性教育和现场教学。

## 路桥区 银龄探“网”事

本报讯(通讯员 张娅玲)近日，台州市路桥区老年大学来到临海市网络文明实践中心开展“银龄探‘网’事”研学活动。

在网络文明实践中心展厅和课堂，大家参观和触摸科技前沿技术，认真学习网络文明、网络安全相关知识。

“我们时时刻刻都处在网络环境里，处在数字化社会里。我们老年人也不能掉队，要不断学习网络知识，做遵守网络法纪的模范者；要树立安全意识，做维护网络安全的践行者。”学员们认为，此次研学活动非常有意义，既开阔了视野，又增长了知识。